

3А большевистские ТЕМПЫ

Год издания
12-й
№ 29 (2362)
Воскресенье
2 мая
1943 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

1 Мая 1943 г.

№ 195

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда! Братья и сестры, временно подавленные под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

В суровые дни Отечественной войны встречают народы нашей страны день 1 Мая. Они вверили свою судьбу Красной Армии и не ошиблись в своих надеждах. Советские воины грудью встали на защиту Родины и вот уже почти 2 года отстаивают честь и независимость народов Советского Союза.

За период зимней кампании 1942—43 г.г. Красная Армия нанесла серьезные поражения гитлеровским войскам, уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, окружила и ликвидировала две армии врага под Сталинградом, забрала в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров и освободила от немецкого ига сотни советских городов и тысячи сел.

Зимняя кампания показала, что наступательная сила Красной Армии возросла. Наши войска не только вышибли немцев с территории, захваченной ими летом 1942 года, но и заняли ряд городов и районов, находившихся в руках врага около полутора лет. Немцам оказалось не под силу предотвратить наступление Красной Армии.

Даже для контрнаступления на узком участке фронта в районе Харькова гитлеровское командование оказалось вынужденным перебросить более трех десятков новых дивизий из Западной Европы. Немцы рассчитывали окружить советские войска в районе Харькова и устроить нашим войскам „немецкий Сталинград“. Однако попытка гитлеровского командования взять реванш за Сталинград провалилась.

Одновременно с этим победоносные войска наших союзников разбили итапо-германские войска в районе Ливии и Триполитании, очистили эти районы от врагов и теперь продолжают их громить в районе Туниса, а доблестная англо-американская авиация наносит сокрушительные удары военно-промышленным центрам Германии, Италии, предвещая образование второго фронта в Европе против итапо-немецких фашистов.

Таким образом, удар по врагу с востока, со стороны Красной Армии, впервые за время войны слесился с

ударом с запада, со стороны войск наших союзников — в единый общий удар.

Все эти обстоятельства, взятые вместе, потрясли до основания гитлеровскую военную машину, изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным признать серьезное ухудшение своего положения и стал вопить о военном кризисе. Правда, враг старается прикрыть свое критическое положение шумихой о „тотальной“ мобилизации. Но никакая шумиха не может отменить того факта, что лагерь фашистов действительно переживает серьезный кризис.

Кризис в лагере фашистов выражается, прежде всего, в том, что враг оказался вынужденным открыто отказаться от своей первоначальной установки на молниеносную войну. В лагере врагов теперь уже не в моде говорить о молниеносной войне, крикливая болтовня о молниеносной войне сменилась унылыми причитаниями о неизбежности затяжной войны. Если раньше немецко-фашистское командование хвастало тактикой молниеносного наступления, то теперь эта тактика отброшена прочь, и немецкие фашисты хвастают уже не тем, что они провели или намерены провести молниеносное наступление, а тем, что им удалось ловко улизнуть из-под охватывающего удара английских войск в Северной Африке или из окружения со стороны советских войск в районе Демянска. Фашистская печать пестрит хвастливыми сообщениями о том, что немецким войскам удалось ударить с фронта и избежать нового Сталинграда на том или ином участке восточного или тунисского фронта. Повидимому, больше нечем хвастать гитлеровским стратегам.

Кризис в лагере фашистов выражается, во-вторых, в том, что фашисты начинают все чаще поговаривать о мире. Если судить по сообщениям иностранной печати, можно прийти к выводу, что немцы хотели бы получить мир с Англией и США при условии их отхода от Советского Союза, или, наоборот, они хотели бы получить мир с Советским Союзом при условии его отхода от Англии и США. Будучи сами до мозга костей вероломными, немецкие империалисты имеют наглость мерить союзников на свой аршин, полагая, что кто-либо из союзников попадет на удочку. Ясно, что

не от хорошей жизни болтают немцы о мире. Болтовня о мире в лагере фашистов говорит лишь о том, что они переживают тяжелый кризис. Но о каком мире может быть речь с империалистическими разбойниками из немецко-фашистского лагеря, залитыми кровью Европы и покрывшими ее виселицами? Разве не ясно, что только полный разгром гитлеровских армий и безоговорочная капитуляция гитлеровской Германии могут привести Европу к миру? Не потому ли болтают немецкие фашисты о мире, что они чувствуют приближение грядущей катастрофы?

Немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой. Это еще не значит, конечно, что катастрофа гитлеровской Германии уже наступила. Нет, не значит. Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис, но они еще не разбиты. Было бы наивно думать, что катастрофа придет сама, в порядке самотека. Нужны еще два — три таких мощных удара с запада и востока, какой был нанесен гитлеровской армии последние 5—6 месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

Поэтому народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь миру.

Товарищи! Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы дальнейшему усилению военной мощи советской страны. Менее чем за 4 месяца, народы Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей. Это еще раз показывает, что война против немцев является действительно общенародной войной всех народов, населяющих Советский Союз. Рабочие, колхозники, интеллигенция, не покладая рук, стойко и мужественно перенося лишения, вызванные войной, трудятся на предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Зна-

чит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Вспомним завет великого Ленина: „Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени“.

В ответ на доверие и заботу своего народа Красная Армия должна еще крепче бить врага, беспощадно истреблять немецких захватчиков, непрестанно гнать их с советской земли. Красная Армия за время войны приобрела богатый военный опыт. Сотни тысяч бойцов в совершенстве овладели своим оружием. Многие командиры научились умело управлять войсками на поле боя. Но успокаиваться на этом было бы неразумно. Бойцы должны научиться хорошо владеть своим оружием, командиры должны стать мастерами ведения боя. Но и этого мало. В военном деле, а тем более в такой войне, как современная война, нельзя стоять на месте. Остановиться в военном деле — значит отстать. А отсталых, как известно, бьют. Поэтому главное сейчас состоит в том, чтобы вся Красная Армия изо дня в день совершенствовала боевую выучку, чтобы все командиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дело победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

Приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая.

Приказываю:

1. Всем бойцам — цехотинцам, минометчикам, артиллеристам, танкистам, летчикам, саперам, связистам, кавалеристам — продолжать безустали совершенствовать свое боевое мастерство, точно выполнять приказы командиров, требования уставов и наставлений, свято блюсти дисциплину, соблюдать организованность и порядок.

2. Командирам всех родов войск и общевойсковым командирам — стать мастерами вождения войск, умело организовать взаимодействие всех родов войск и управлять ими в бою. Изучать претивника, улучшать разведку — глаза и уши армии, пом-

нить, что без этого нельзя бить врага наверняка. Повысить культуру работы войсковых штабов, добиться того, чтобы штабы частей и соединений Красной Армии стали образцовыми органами управления войсками. Поднять работу войсковых тылов на уровень требований, предъявляемых современной войной, твердо помнить, что от полного и своевременного снабжения войск боеприпасами, снаряжением, продовольствием зависит исход боевых операций.

3. Всей Красной Армии закрепить и развить успехи зимних боев, не отдавать врагу ни одной пяди нашей земли, быть готовой к решающим сражениям с немецко-фашистскими захватчиками. В обороне проявлять упорство и стойкость, свойственные бойцам нашей армии. В наступлении — решительность, правильное взаимодействие войск, смелый маневр на поле боя, завершаемый окружением и уничтожением противника.

4. Партизанам и партизанкам — наносить мощные удары по вражеским тылам, путям сообщения, военным складам, штабам и предприятиям, разрушать линии связи противника. Вовлекать широкое слое советского населения в захваченных врагом районах в активную освободительную борьбу, спасая тем самым советских граждан от уюга в немецкое рабство и от истребления гитлеровскими зверями. Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы наших жен и детей, матерей и отцов, братьев и сестер. Всеми силами помогать Красной Армии в ее борьбе с подлыми гитлеровскими поработителями.

Товарищи! Враг уже извёдал силу сокрушительных ударов наших войск. Ближайшее время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломаёт хребет фашистскому зверю.

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш доблестный Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши отважные партизаны и партизанки!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН

БИТЬ БЕСПОЩАДНО ВРАГА В БОЮ И ТРУДЕ

Смелость в бою побеждает

Через районную газету „За большевистские темпы“ мне хочется передать первомайский привет всем трудящимся своего района.

Сообщаю вам, дорогие товарищи, что мы честно выполняем приказ нашего любимого Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина и требование своего народа, беспощадно громим немецких оккупантов.

—Нет для меня ничего дороже, как биться с врагом за свою священную землю, за народ,—так заявил мне перед боем пулеметчик гвардии сержант Тузов. Он получил семь ран, но не ушел с поля боя до тех пор, пока не была отбита

атака противника. Таких у нас множество.

В одном бою, под моим командованием, двенадцать храбрецов приняли бой с сотней гитлеровцев, поливая их свинцом. Шестьдесят мерзавцев были перебиты, а остальные бежали, как жалкие трусы.

За этот подвиг правительство наградило нас орденами и медалями. Очень бы хотелось, чтобы и вы в тылу работали по-фронтовому, не покладая рук, не жалея сил, чтобы вы больше давали фронту продуктов. Сейте быстрее и лучше боритесь за высокий урожай.

Ваш земляк, гвардии лейтенант орденноносец Ф. С. Антонов.



Свирепость бешеного пса

Клыки распатаны, подбиты...
Кровоподтеки...пол—уса...
Глаз лютый лезет из орбиты...
И все отчаянней, гляди ты,
Свирепость бешеного пса.

Но, как он ни ярится шало,
Не утратит он никого:
Мы знаем, близится начало
Предсмертных судорог его.

Факт, установленный не басней,
Что зверь взбесившийся тем злей,
Тем ядовитой и опасней,
Чем ближе—к гибели своей!

Худ. П. Соколов-Скаля.
Текст Демьяна Бедного.

Ваш сын удостоен награды

Письмо это адресовано в село Песочное Михаилу Степановичу Абдалову. Командир части Добрышевский сообщает, что его сын сержант Анатолий Абдалов за выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награжден медалью „За Отвагу“.

Заканчивает это письмо тов. Добрышевский такими словами: „Благодарим Вас, Михаил Степанович, за воспитание мужественного патриота Родины и желаем Вам счастья и здоровья“.

Много боевых подвигов совершил Анатолий Михайлович Абдалов. Беспощадно бьет он фашистскую нечисть, очищая от бандитов советскую землю, освобождая из-под фашистского ига советских граждан, спасая их от смерти и издевательства. Смерть немецким оккупантам,—с такими словами он идет в бой, увлекая за собой бойцов своего подразделения.

Минометчик Михаил Лисин

Посылая это письмо в редакцию газеты „За большевистские темпы“, я хочу рассказать ее читателям о героических делах минометчика Михаила Григорьевича Лисина, из деревни Дмитриевке, Ивагновского II сельсовета.

Честный, дисциплинированный боец Михаил Лисин—в бою храбрый и мужественный солдат русского народа. Много полегло поганых фрицев от мин, которые посылает в сторону врага товарищ Лисин.

Недавно у нас был бой. Надо было выкурить фрицев из укрепления. Михаил вел исключительно меткий огонь. Десятки гитлеровцев навсегда остались лежать на советской земле. Они проклятые по-

лучили по заслугам. Отважный минометчик отомстил бандитам за их злодеяния.

Противник пошел в контратаку. Выполняя роль командира подразделения, Михаил Лисин, не обращая внимания на смертельную опасность, продолжал посылать свои „гостицы“ в скопление врага. Атака захлебнулась, грабители повернули обратно, падая и обливаясь поганой кровью.

За свои боевые дела т. Лисин получил от командования несколько благодарностей.

Вперед, на запад, на разгром фашизма—вот стремление героя минометчика.

Командир части 284, капитан Горбенко.

Боевой командир

Сержант Иван Васильевич Алатырцев, проживающий до войны в селе Ключищи, В-Мурашкинского района, считается в части одним из храбрых и умелых командиров. Не раз т. Алатырцев ходил в наступление со своим расчетом, гнал врага на запад. Этот боевой командир точно выполняет задание командования. Десятки фрицев он отправил на тот свет.

В боях за деревня В. и У., в момент, когда, казалось совсем нельзя вести огонь, когда враг подходил близко неумола команда. По мере приближения противника рады его все больше и

больше редела от меткого огня советских воинов. Благодаря мужественному расчету сержанта Ивана Алатырцева скопление гитлеровцев было рассеяно и атака отбита с тяжелыми для врага потерями. И так всегда разбиваются попытки фашистов о стойкость отважных воинов, которыми командует сержант Алатырцев.

За свои боевые дела, за верность своей родине тов. Алатырцев получает одну за другой благодарности командования.

Зам. командира по политчасти капитан М. Иванов.

Первое место в Союзе

День Первого Мая работники Госбанка встречают большими делами, замечательными показателями. Приветственная телеграмма, присланная коллективу товарищем Сталиным, вдохновила на небывалый подъем. В итоге широко развернутого социалистического соревнования коллектив добился выполнения кассового плана первого квартала на 141 процент. Госбанк на протяжении всего квартала не имеет просроченной задолженности по ссудам. Выдан был кредит Местпрому на организацию спичечного производства и гончарного дела, что дало возможность выпустить товаров ширпотреба для населения на 300 тысяч рублей.

В отделении хорошо поставлен оперативно-бухгалтерский учет. Лучшие люди Госбанка Беляева А. П., Богданов В. А., Шахтанов Л. И., Щербаклова Л. Л., Колчина С. А., Салинкин В. И. работают с большой настойчивостью.

В телеграмме, полученной отделением Госбанка, Нарком сообщает, что В. Мурашкинское отделение Госбанка завоевало первое место во Всесоюзном соревновании и ему присуждена первая премия в сумме 30000 рублей.

Областной конторой Госбанка и Обкомом Союза вторично присуждено переходящее Красное Знамя.

Для фронта

Инициативу советских патриотов по созданию фонда на строительство боевых самолетов дружно подхватили трудящиеся нашего района.

С декабря 1942 года по 31 марта 1943 года на строительство эскадрилий поступило 1.862.529 р.

Председатель колхоза „Память Ленина“ Марфа Петровна Токарева внесла 50.000 рублей. Ее инициативу поддержали председатели колхозов имени Карла Маркса Ермилов, „Красная звезда“—т. Чурнасов и многие другие.

В фонд Красной Армии в

прошлом году было засеяно площадь в 53 гектара.

В 1942 году колхозы района сдали хлеба на 15.490 центнеров, сена на 1.119 центнеров, масла на 2749 кг., шерсти на 1.062 кг. больше, чем в 1941 году.

В фонд Красной Армии от колхозников района поступило в 1942 году 1.062 центнера хлеба.

С 1 июня 1942 года трудящиеся района собрали и отправили на фронт 4.490 различных теплых вещей.

Двухсотники

В эту военную весну в Шахмановском колхозе „15 лет Октября“ намного увеличилось число людей, выполняющих задания до 200 процентов.

Второй бригадой руководит раненый боец А. В. Кирпичев. Работает он неутомимо, так же, как и дрался на фронте. Его бригаде принадлежит первое место. У него в бригаде выполняют по две нормы—на культивации К. И. Митрофанов, на бороньбе А. В. Никитин и эвакуированный И. Счетков. На 170 процентов выполняют нормы на севе Кирпичев Н. И. и Культин А. А. Бригада закончила сев ранних зерновых еще 28 апреля.

В бригаде Н. М. Осина 180 процентов дают подростки: К. Максимов, А. Максимов, Л. Бердников и многие другие.

Работать так, как сражаются бойцы на фронте—такое лозунг шахмановских колхозников.

К. Савельев.

На первомайской вахте

Севцы колхоза имени Буденного, Слотинского сельсовета, А. Н. Баранов, А. И. Долгов, М. М. Шигорин, А. Князев с 29 апреля встали на первомайскую вахту.

Было еще темно, когда севцы выехали в поле. Целый день шло горячее соревнование за первенство.

Поздним вечером были подведе-

ны итоги. М. М. Шигорин и А. П. Князев на 13-рядной севалке засеяли 14 гектаров, А. Н. Баранов и А. И. Долгов—12 гектаров.

—Это в честь 1 Мая, для родины, для фронта, для скорейшей победы над врагом—так заявили севцы-стахановцы.

М. Соломатин.

Рекордная выработка

Пахари колхоза „Борьба“, Караватовского сельсовета, А. П. Гришина и А. М. Ключиня с первых дней полевых работ задание 1,3 га выполняют на 170—180 процентов. 29 апреля каждый из них вспахал на двухконном плуге 2,65 гектара. Подросток Ваня Ерофеев и пожилой колхозник В. М. Люшов

в этот день вспахали по 2,4 га. В колхозе „Передовик“ подростки М. Одинов, Н. Макаров, П. Сроков ни одного дня не давали меньше 2 гектаров, а впоследствии стали вспахивать по 2,3 га каждый.

Ф. Фролов.

Решающая сила

На весеннем севе в колхозе „Брокевик“, М-Колковичского сельсовета, молодежь является решающей силой, юноши и девушки глубоко поняли свою роль. И появив, они с величайшим подъемом трудятся на полях. Свыше 2 норм дают на пахоте А. Никишина, Е. Данилов, А. Малкин.

Девушки—В. С. Мишачкина, Н. Н. Кашикина, В. М. Тимошина и Н. В. Данилова выполняют задание на 130—145 процентов.

Они поняли, что в этом году нужно добиться высокого урожая, тем самым ускорить разгром ненавистного врага.

Шуханова, счетовод колхоза.

Предмайские обязательства выполнены

Коллектив промартеля „Швейник“ выполнил месячную программу на 142,9 процента.

По-стахановски трудились смена тов. Платовой—Уткина Л. и Волкова В., смена т. Пресняковой—Воронова М. и Макарова К. Образцы высокой производительности по-

казывают на ручном индивидуальном пошиве: М. Забровская, Е. Волкова и А. Нелюбина.

Работницы артели не успокаиваются на достигнутых успехах, стремятся не только выполнить, но и перевыполнить программу.

А. Жирнова.

Ответственный редактор А. А. АЛАДЬИН.